八物参考答案
一、选择题（本题共12小题，1～10每题2分，11、12每题3分，共26分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	C
	D
	B
	D
	B
	B   
	C
	D
	C
	D
	ABC
	BCD
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二、填空题（本题共8小题．每题3分，共24分）
13．相互的；形状；运动状态
14．竖直向下；拉；地球
15．减小；惯性；增大接触面的粗糙程度
16．增大压力；减小受力面积；增大摩擦
17．等于；500；减小
18．侧壁；深度；在一个孔的相同高度周围再扎几个小孔
19．20．如图所示
三、计算题（本题3小题，共24分）
21．（7分）（1）由G=mg可得，  G人=m人g=65kg×10N/kg=650N；（2分）
（2）由图可知，后15s运动员匀速下落的速度v=6m/s，
由v=s/t     （1分）
可得，后15s运动员下落的高度：s=vt=6m/s×15s=90m；（1分）
（3）运动员和跳伞装备的总重力：
G总=（m人+m装备）g=（65kg+20kg）×10N/kg=850N，（2分）
因后15s运动员匀速下落，受到的阻力和自身的重力是一对平衡力，
所以，后15s运动员下落的阻力：F阻=G总=850N。（1分）
答：（1）运动员自身所受重力为650N；
（2）后15s运动员下落的高度为90m；
（3）后15s运动员下落的阻力为850N。
22．（7分）（1）由G=mg可得， G=mg=1.5×103kg×10N/kg=1.5×104N；（2分）
水平地面上：F压=G=1.5×104N（1分）
（2）匀速直线行驶时F牵=F阻=0.3G=0.3×1.5×104N=4.5×103N；（2分）
（3）由p=F /S可得，车对地面的压强：p=F压/S=1.5×104N/4×2×10−2m2=1.875×105Pa。（2分）
答：（1）车对地面的压力为1.5×104N；
（2）车匀速行驶时受到的牵引力为4.5×103N；
（3）车对地面的压强为1.875×105Pa。
23．（10分）（1）A点离液面的深度hA=0.5m-0.1m=0.4m；（1分）
由p=ρgh（1分）
A点水的压强：pA=ρghA=1000kg/m3×10N/kg×0.4m=4000Pa；（2分）
（2）水对容器底部的压强p总=ρgh总=1000kg/m3×10N/kg×0.5m=5000Pa；（2分）
由p=F/S（1分）
水对容器底部的压力F=p总S=5000Pa×0.02m2=100N；（1[image: ]分）
（3）容器对水平地面的压力F总=G总=G容+G水=25N+125N=150N；（1分）
容器对水平地面的压强p地=F总/S=150N/0.02m2=7500Pa。（1分）
答：（1）距容器底部10cm处A点水的压强为4000Pa；
（2）水对容器底部的压力为100N；
（3）容器对水平地面的压强为7500Pa。
四、简答题（本题共2小题每题3分共6分）
[bookmark: _Hlk66519080]24．撞击时，锤头和锤柄一起向下运动。（1分）手柄撞到板凳停止运动，锤头由于惯性保持原来的运动状态。（1分）继续向下沿锤柄的方向运动，就紧套在锤柄上了。（1分）
25．开始物体和气球一起匀速上升，绳子突然断了时，物体由于惯性还会保持原来的运动状态往上运动。（1分）
但是由于重力的方向和阻力的方向与物体运动方向相反，所以物体是减速上升。（1分）当速度减小为0时，到达最高点。由于重力的方向竖直向下，重物开始下落。下落过程中重力大于阻力，重物受到的合力方向与物体的运动方向相同，所以物体加速下降。（1分）
[image: ]五、综合题（本题共3小题，共20分）
26．（5分）
（1）竖直方向；
（2）等于；
（3）如图所示；
（4）物体所受重力跟它的质量成正比。
[bookmark: _Hlk66794144]27．（8分）
（1）使小车刚运动到水平面上时具有相同的速度
（2）分别用不同的力推了一下小车；
（3）每次均让小车从斜面同一高度由静止滑下；
（4）越小；慢；
（5）做匀速直线运动；
（6）惯性；不能。
28．（7分）
（1）是否有高度差
（2）深度
（3）如下表
（4）变小；变大；深度相同时，密度越大，压强越大
	次数
	液体深度h
	液体种类
	液体密度ρ
	U形管液面高
度差△h/格
	液体压强p

	1
	相同
	酒精
	小
	
	

	2
	
	水
	中
	
	

	3
	
	盐水
	大
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